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Támogatási útmutató YouthBank pályázathoz

2017
Általános informaciók

A YouthBank székelyudvarhelyi fiatal középiskolásoknak szóló önkéntes program, amely által a diákok felelősségvállalást tanulnak, civil kezdeményezésekkel ismerkednek meg, gyakorolják az adománygyűjtést és pályázókká válnak. Lehetőséget ad a diákoknak, hogy olyan saját ötleteket valósítsanak meg, mellyel változtathatnak környezetükön.

Olyan projektötleteket várunk, amelyek a helyi közösséget segítik. Egy ilyen projekt megvalósítása a személyi fejlődést is elősegíti azáltal, hogy kommunikációs, tervezési és vezetői képességeket fejleszt.

A YouthBank elősegíti a középiskolások bevonását a közösségi életbe, aktív szerepet nyújtva, mely növeli felelősségérzetüket. Rajtuk is múlik, hogy milyen az adott közösségi élet és ezt e program keretében hangsúlyozottan megtapasztalhatják. Ugyanakkor lehetőséget nyújt arra, hogy szabadidejüket oly módon töltsék el, hogy olyan pozitív tevékenységekben legyen részük, amelyekből tanulhatnak.

Ki pályázhat YouthBank támogatásra?

Udvarhelyi középiskolások. Minimum egy három fős közpiskolás csapat pályázhat, akik együtt tervezik és valósítják meg ötletüket. A projektötletek származhatnak és megvalósulhatnak egész Udvarhelyszék területén, beleértve Udvarhelyszék falvait is. 
A fiatalok csapata, akik részt vesznek a támogatásért folyó versenyben, állhat osztálytársakból, iskolatársakból, barátokból. Külön értékeljük az olyan csapatok jelentkezését, amelyek tagjai nemre és nemzetiségre való tekintettel is vegyesek.

Milyen projekteket támogatunk?

A program olyan projekteket támogat, melyeket középiskolások valósítanak meg. A benyújtott projektek Udvarhelyszék területén kell megvalósuljanak. Bármilyen szakterület képviseltetve lehet: a sport tevékenységtől, a művészeteken és természetvédelmen át az egészségvédelemig, azzal a feltétellel, hogy a projektötlet: 

· a helyi közösséget szolgálja;

· látható, mérhető eredményeket tud felmutatni;

· sajátos lehetőséget nyújt a fiataloknak a szabadidejük eltöltésére;

· kreatív és újszerű.

Ilyen projektekre példa: egy falu parkjának renoválása és gondozása, kulturális versenyek, informáló kampányok szervezése, generációkat összevonó tevékenységek, születésnapi bulik szervezése intézményben élő gyerekeknek, gyűjtés szervezése falusi, városi iskolák tankönyveinek vásárlására stb.

A csapatokat bátorítjuk kreatív és újszerű projektötletek benyújtására.

Hogyan lehet pályázni?

A diákcsapat egy pályázati űrlapot kell kitöltsön. A pályázati űrlap és a támogatási útmutató letölthető a www.szka.org, honlapról.

Beküldési határidő: 2017. március 31., éjfél az agnes@szka.org email címre.

Hogy egy csapat részt vehessen a versenyben és támogatásban részesülhessen, meg kell egyeznie és együtt kell működnie egy helyi civil szervezettel (egyesület vagy alapítvány). Ez lesz a gazdaszervezet a projekt és a csapat igazgatásához, és biztosítja majd a könyvelési és pénzügyi bizonylatokat. Ha a csapatnak nem sikerül önerőből találnia egy ilyen szervezetet, tanácsért fordulhat a YouthBank csapatához.

Egy szervezet több pályázatot is benyújthat, viszont csakis különböző kategóriákban.

Mekkora összeg igényelhető egy projekt megvalósítására? Önrész?
Egy projektre maximum 2.000 lej igényelhető. A benyújtott projektek teljes költségvetése lehet ennél az összegnél nagyobb, de ebben az esetben is a támogatás csak 2.000 lej és a csapatnak bizonylatot kell bemutatni arról, hogy honnan lesz meg a fedezet a projektjük további költségeire (nyilatkozat a csapat tagjai által). 

A kötelező önrész 10%, amelynek fele lehet önkéntes munka, másik része meg a projektbe behozott szolgáltatás vagy pénzbeli támogatás.

A kért támogatás összege többek közt annak függvényében bírálódik el, hogy mekkora közösség részesül a projekt előnyeiben, és milyen eredmények várhatóak a projekt megvalósulásától.

Mennyi lehet a projektek megvalósítására szánt idő?

A kivitelezésre szánt időtartam maximum két hónap (április-május) lehet, 2017. május 30-ig befejezőleg.
A projektek meghatározott kezdési időpontja 2017. április 10. (szerződéskötés után). A benyújtott projektek reálisak kell legyenek a megvalósításra szánt idő szempontjából, mely a kezdési dátum és május 30. közötti. 

A leíró és pénzügyi beszámoló leadási határideje: két héten belül a finanszírozott projekt kivitelezési idejének lejártától számítva. 2017. június 9-ig az összes projekt elszámolása be kell legyen nyújtva.
Hogyan bírálódnak el a pályázatok?

A határidőig beérkező pályázatokat a YouthBank csapat megvizsgálja, majd kiértékeli. A projektek kiválasztása három lépésben fog megvalósulni: elsősorban a jogosultsági feltételek alapján, majd egy interjú keretében, mely során minden esetleges félreértést tisztázhatunk, végül pedig a kiválasztási kritériumok alapján születik meg a döntés.

Jogosultsági feltételek:

· Van-e legalább három középiskolás a csapatban?

· A csapat székelyudvarhelyi középiskolásokból áll-e?

· A pályázat be volt-e nyújtva a megadott határidőig?

· Van-e gazdaszervezet?

· Tiszták, érthetőek a tevékenységhez kapcsolódó információk?

· Van helyesírási hiba a szövegben?

· Jól átgondolt és részletesen leírt a költségvetés?

Azokat a projekteket, amelyek nem teljesítik a fenti feltételeket, elutasítjuk. Viszont, amelyek eleget tesznek minden feltételnek, bekerülnek a kiválasztási folyamatba.

Milyen projekteket NEM támogat a YouthBank?

Amelyek
· nem osztják a YouthBank program elveit és nézeteit

· nem a verseny hivatalos űrlapja szerint lettek megírva

· magántámogatást igényelnek (pl: pénzbeli, utazási támogatások)

· kölcsönök, visszamenőleges számlarendezéseket igényelnek egy előzőleg lezárt vagy folyamatban levő projektre

· politikai természetűek

· vallási természetűek

· osztják az idegengyűlölő, rasszista, erőszakos vagy gyűlölködő nézeteket

· megkülönböztető üzeneteket hordoznak etnikai vagy szociális téren

· bátorítanak alkohol vagy drogok fogyasztására

· megírását és kivitelezését, nem a középiskolások, hanem más korosztály végzi

Kiválasztási feltételek a javaslatok kizárásahoz:

1. A projekt megvalósíthatósága (mennyire letisztult és realista az ötlet)

2. Fiatalok bevonásának mértéke a projekt összeállítására és kivitelezésére (a fiatalok, akik meghozzák a döntéseket, megbízottak a projekt kivitelezésére, átveszik a felnőttek szerepét)

3. A támogatás és eredmény aránya (a projekt eszmei értéke a kérvényezett pénzhez képest, mennyire átlátható és realista a költségvetés)

4. A projekt hatása (előnyei a fiatalságra és az egész közösségre nézve)

5. Újszerűség (a projekt kreativitása)

A projektek pontozásra kerülnek és az elért pontok nagysága sorrendjében lesznek támogatva, a rendelkezésre álló pénzalap teljes felhasználásáig.

Megjegyzés: Minden pályázat pontozási feltételek alapján kapja meg pontszámait. Az elbíráló bizottság döntése nem vitatható és nem változtatható!

A pályázati verseny ütemterve (2017):

Projektek beérkezése 


                        március 10- március 31. (23:59 óráig)

Projektek előválogatása


            április 1-2. 

Interjúk




 
április 3-4.
Sikeres projektek kiválasztása


április 5.

Eredményhirdetés




április 7.

Szerződéskötés




április 10.
Tréning a kiválasztott projektek


április 11. 
csapatainak (projekt menedzsment, 

kommunikáció, pénzügy, jelentések) 

Projektek megvalósítása



 április 10. – május 30.
Elszámolás                                                               június 1. – június 9.
További információkért a program vezetőjéhez fordulhattok: 
Mihály Ágnes
Tel: 0754-269 354
Email: agnes@szka.org
Honlap: www.szka.org 

Sok sikert kívánunk a pályázó csapatok számára!
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